

为加快实现高水平科技自立自强贡献智慧和力量

——国家科学技术奖励大会引发热烈反响

□新华社记者 胡喆 陈席元 王莹 盖博铭

中共中央、国务院3日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。党和国家领导人出席大会并为获奖代表颁奖,在广大科技工作者中及社会各界引发热烈反响。

新征程赋予新使命,新使命呼唤新作为。大家表示,一定要珍惜荣誉、不负重托,砥砺前行、奋发有为,推动科技事业取得更大进步,为加快实现高水平科技自立自强贡献智慧和力量。

70年来,新中国航空工业从无到有,从小到大,由弱到强,走出了一条从修理、仿制到自行设计,再到独立自主创新发展的道路,建立起较为完备的工业体系,有能力与世界强国同台竞技。为之奋斗一生的两院院士、中国航空工业集团有限公司研究员顾诵芬,此次获国家最高科学技术奖。

“作为一名科技工作者,能够获此殊荣,我感到无上光荣。”顾诵芬说:“党的十八大以来,航空工业实现了跨越式发展,新型装备大量列装,国产大型客机飞上蓝天,国产发动机也取得长足进步。我有幸参与并见证了新中国航空工业的发展和腾飞,深感光荣和自豪。我深切感受到,将毕生理想与祖国需要紧密相连的奋斗过程是最幸福的!我还是‘90后’,我依然想和‘90后’‘00后’一起,大力弘扬航空报国精神,为实现建设航空强国目标而奋斗!”

1958年从清华大学毕业后就投身核能事业,立志发展先进核能技术,报效国家,此次获得国家最高科学技术奖的中国科学院院士、清华大学教授王大中曾作为青年教师参与建设了我国第一座

自主设计与建造的屏蔽试验反应堆。后来,他又主持建设了世界上首座投入运行的一体化自然循环壳式供热堆、首座球床模块式高温气冷实验堆和首台工业规模模块式高温气冷堆核电站。

“在参与核能领域科研工作的过程中,我深深体会到,实现自主创新,必须解放思想,敢想、敢干,勇于挑战‘无人区’,越是艰险越向前。我们的科研团队正是在多年奋斗中形成了‘知难而进、众志成城’的精神。同时,还要心无旁骛,专注、勤奋,具备‘十年磨一剑’的韧性。高温气冷堆从概念提出到工业规模核电站建成,经历了40多年的时间,没有一批耐得住寂寞的科技工作者长期坚持是很难完成的。”王大中说。

江苏大学教授丁建宁带领团队完成的“高效低成本晶硅太阳能电池界面制造关键技术及应用”项目获国家技术发明奖二等奖,联合科研团队历经十余年攻关,在国家重点科技项目支持下,开展高效低成本晶硅太阳能电池界面制造关键技术研究,突破了技术瓶颈,助推光伏发电平价上网,形成经济社会效益。

“此次获奖,更加坚定了我们以科技创新驱动国家能源转型升级的信心。我们将致力于新一代太阳能电池量产制造原理、技术与装备的研究,确保我国光伏产业技术的优势地位。”丁建宁说。

突破跨模态语义理解技术瓶颈,让机器能够像人一样,实现对复杂场景的理解……由百度首席技术官王海峰带领团队完成的“知识增强的跨模态语义理解关键技术及应用”项目获得国家技术发明奖二等奖。这项成果对我国加强科技竞争力、加快产业智能化变革具有重要意义。

“这次获奖的技术发明得益于我们在人工智能技术尤其在自然语言处理领域十余年的创新

积累,正助力各行各业智能化升级。未来,我们将继续坚持自主创新,紧抓创新机遇,不断突破技术难题。”王海峰说。

针对世界现有城镇建筑遗产保护模式和方法的技术瓶颈,首次揭示了“城镇-街区-建筑遗产”多层次保护的内在机理,并提出“多尺度整体保护”的核心概念。中国工程院院士、东南大学建筑学院教授王建国和中国工程院院士、中国建筑设计研究院总建筑师崔愬领衔获国家科技进步奖一等奖,该获奖成果运用到300多个国家外遗产保护工程实践项目,是世界城镇建筑遗产前沿领域多层次保护方面的全新开拓。

“近年来,党和国家高度重视保护和传承历史文化遗产,这次获奖也是对我们多年科技攻关成果的肯定。中国城镇建筑遗产是民族认同和文化自信的重要根脉和资源,我们要保护和传承这些中华文明历史文化的重要物质载体。”王建国说。

国家科学技术奖励大会是科技界的盛宴,体现着党中央对科技工作的高度重视,对科技工作者的关心关怀。东北大学计算机科学与工程学院辅导员王泽燊表示,将与学生一道,脚踏实地、艰苦奋斗,主动肩负起历史重任,用实际行动为国家实现高水平科技自立自强做出贡献。

2020年度,北京地区单位主持完成的64项成果获得国家科学技术奖,居全国首位。“国家科学技术奖是表彰、是荣誉,更是勇攀高峰再出发的动员令。”北京市科委、中关村管委会党组书记、主任许强表示,本次大会必将激励广大科技工作者以更加昂扬的斗志投入科研攻关,广泛激发社会创造潜能,为建设世界科技强国贡献更大力量。

(新华社北京 11月4日电)

奋斗百年路 启航新征程·中国共产党人的精神谱系

红旗不倒 火种绵延

——大别山精神述评

□新华社记者 孙楠

增至约20万人的极端艰苦斗争形势,刘邓大军毫不退缩。

邓小平这样激励部队:我们在大别山背重些,其他部队和地区就能大量歼灭敌人和深入开展工作,这对全局极为有利,我们再削弱再吃苦也要坚持住。

鲜血染红了大别山的沟沟岭岭,染红了中原大地!刘邓大军在大别山的战略展开如同一枚钉子楔入国民党的战略纵深,实现了解放战争由战略防御转入战略进攻的伟大历史转折。

在关键时刻冲锋在前,在组织需要的时刻甘于牺牲、顾全大局,是大别山精神的鲜明体现。

坚守信念,28年红旗不倒

“只要我不死,就要闹革命!”黄麻起义时担任赤卫队队长的程儒香牺牲前口含鲜血大声疾呼。

1927年11月13日,黄麻起义爆发,打响了鄂豫皖地区武装反抗国民党反动派的第一枪。此后,以大别山为中心的鄂豫皖革命根据地逐步形成。

1928年初,程儒香被捕。在滴水成冰的雪天里,敌人将他裸身露体钉在树上,逼其交出共产党员和赤卫队员名单。程儒香非但没有屈服,还厉声痛斥敌人,最终在受尽酷刑后壮烈牺牲。

在整个大别山革命历史中,像程儒香这样不怕牺牲的英烈并不是个例。在极其艰苦的斗争形势之下,面对各种惨无人道的酷刑和威逼利诱,是什么令他们如此无畏?

“砍头只当风吸烟,甘洒热血绘锦绣”“共产党为穷人翻身,是劳苦大众的”“共产党好,为革命流血值得”……先烈们牺牲前写就的壮烈诗文、发出的声声呐喊被解答,在大别山上空久久回荡。

坚韧不拔的精神、矢志不渝的信仰,激励着大别山区共产党人勇往向前,成为他们进行艰苦卓绝斗争的最大武器和力量。

理想信念之火一经点燃,永不熄灭。

从1921年中国共产党诞生,1927年中国共产党独立领导武装斗争,到1949年解放战争胜利,大别山区人民在党的领导下,创造了28年红旗不倒和22年革命武装斗争不间断的传奇,近百万人为此献出宝贵生命。

“哪怕只剩下一个人,也要坚持到底,决不放弃大别山革命的红旗在我们手中倒下!”自1928年开始长期坚持在大别山地区开展革命斗争的“大别山的儿子”刘名榜,曾这样鼓励战友。

勇当先锋,胸怀全局肯担当

在参加长征的四支红军部队中,有一支虽不是最早出发却最早到达,并实现了长征途中人数不减反增、成功创建革命根据地壮举的队伍。这就是重建于大别山地区的“北上先锋”红二十五军。

“共产党员跟我来!”红二十五军政治委员吴焕先带领着这支队伍冲锋在前,粉碎国民党军队的围追堵截,在战略上牵制敌军力量,有力配合了中央红军主力的北上行动。毛泽东称赞,红二十五军“为中国革命立下了大功”。

吴焕先这一声呐喊至今听起来仍振聋发聩。红二十五军勇当先锋、胸怀全局的奉献精神和伟大品格,深植于大别山区共产党员和人民群众的血脉之中。

1947年8月,刘伯承、邓小平率领晋冀鲁豫野战军主力12万人,千里跃进大别山。

面对国民党军队调动主力回援、围困敌军

得民心者得天下。习近平总书记强调,鄂豫皖苏区能够28年红旗不倒,新四军能够在江淮大地同敌人奋战到底,刘邓大军千里跃进大别山能够站住脚、扎下根,淮海战役能够势如破竹,百万雄师过大江能够气吞万里如虎,根本原因是党同人民一条心、军民团结如一人。

“八月桂花遍地开,鲜红的旗帜竖呀竖起来,张灯又结彩呀,张灯又结彩呀,光辉灿烂闪出新世界……”

90多年前,红色歌谣《八月桂花遍地开》描绘了乡亲们庆祝苏维埃政权诞生的热闹场景,表达了他们翻身做主人的喜悦之情,也昭示了大别山的未来。

新中国成立以来,在党的领导下,在大别山精神的指引和鼓舞下,一代代大别山人艰苦奋斗、团结一心,为了更加美好的新生活不懈努力。

2018年8月,鄂豫皖苏区首府所在地河南省新县、黄麻起义策源地之一湖北省红安县退出贫困县序列;2020年4月,地处大别山腹地的安徽省金寨县正式甩掉“穷帽”。

如今,在实现第二个百年奋斗目标新征程上,大别山精神正迸发强大生命力。习近平总书记强调:“我们要沿着革命前辈的足迹继续前行,把红色江山世世代代传下去。”

红旗不倒,火种绵延。大别山精神将继续激励着中国共产党人把革命先烈为之奋斗、为之牺牲的伟大事业奋力推向前进。

(新华社北京 11月3日电)

扎实学党史,推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

——民族地区开展党史学习教育综述

□新华社记者

学党史、悟思想、办实事、开新局。

党史学习教育中,民族地区广大党员干部认真扎实学党史,明理、增信、崇德、力行,用中央民族工作会议精神指导实践,推动工作,推动铸牢中华民族共同体意识不断走深走实。

学好百年光辉史

回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路。在党史学习教育中,民族地区党员干部以多种方式深入学习党的历史。

党史学习教育期间,内蒙古组织数十支乌兰牧骑开展基层服务活动,乌兰牧骑小分队将文艺演出与主题宣讲相结合,把党史知识和中央民族工作会议精神融入演出中。“我们特别喜欢乌兰牧骑的演出,边看边学习,十分受益。”牧民秦有川说。

今年以来,已有十余万人次参观者来到云南省迪庆红军长征博物馆重温红色历史。据介绍,迪庆州把党史学习教育同学习贯彻中央民族工作会议精神相结合,开展干部群众重走长征路活动,在农村广泛开展红色公益电影放映,开展“颂歌献给党”“永远跟党走、奋进新征程”等宣讲。“通过学习党史,我们更加认识到幸福生活来之不易,民族大团结的局面来之不易。”全国人大代表、迪庆州中级人民法院书记员李金莲说。

要让党史学习教育深入群众,就必须做到宣讲题材贴近群众。乌兰木齐市委网信办驻山西巷社区“访民情惠民生聚民心”工作队结合日常入户走访,从老党员身上收集整理了许多启发人、鼓舞人的先进事迹,组织开展“让群众认识身边的无名英雄”活动,让社区居民感受红色历

史。新疆退役军人事务厅为党员干部量身定制学习方案,推出微党课、音乐情景剧、体验课程等,覆盖党员5.5万余人。

服务群众办实事

在党史学习教育中,民族地区党员干部积极为各族群众办实事,助推共同团结奋斗、共同繁荣发展。

宁夏固原市原州区官厅镇薛庄村的党员干部在党史学习教育中,深入田间地头、农家小院,开展面对面宣讲。

薛庄村驻村第一书记付永介绍,辣椒是村里主要的农作物,但因为农户缺乏种植技术和预防病虫害知识,导致收入不景气。针对这一情况,薛庄村党员干部带着农技专家挨家挨户上门服务。村民徐沛说:“过去辣椒受病虫害影响,今年本来打算不种了,村里的干部带专家上门手把手教技术,辣椒肯定能丰收赚钱!”

梵瑞社区是贵州省江口县的易地扶贫搬迁安置点。党史学习教育开展以来,社区以“我为群众办实事”实践活动为抓手,帮助群众圆梦“微心愿”。

江口县凯德民族学校三年级学生姚欣怡的“微心愿”是想要洋娃娃和文具盒,因为父母不在身边,洋娃娃可以陪伴她睡觉,让她不孤单。了解到姚欣怡的愿望后,社区干部给她送去了洋娃娃和文具盒。除了帮助实现“微心愿”,社区还组织志愿者为放学后的孩子们讲解作业、教他们打羽毛球、跳绳和下象棋,帮家长们解决放学后孩子照看这一难题。

用心用情用力,解决基层困难事、群众烦心事。在党史学习教育中,民族地区各族群众的获得感、幸福感、安全感不断增强,切实感受到中华民族一家亲的浓浓温情。

携手奋进向未来

当前,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关

键时期。迈进新征程、奋进新时代,民族地区坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线做好各项工作。

在青海师范大学民族师范学院的一间教室里,学生卓措措毛在准备下一期班会课的内容。卓措措毛说,她会在“学习强国”上了解最新的时政要闻,还会与同学分享。她介绍,学院通过组建“心桥”微思政大学生宣讲团,鼓励学生宣讲党史学习感悟。“这些日常积累对学生成长和职业发展会产生深远影响,我们要抓好这方面教育,培养出更多优秀的民族地区人民教师。”学院机关党支部书记刘云峰说。

近年来,经过持续奋战,广西与全国同步全面建成小康社会,“在实现全面小康的来路上,各族儿女感受到了共同团结奋斗、共同繁荣发展的巨大力量。”自治区民族宗教事务委员会主任班忠柏说,“在党史学习教育中,各族儿女感恩党、听党话、跟党走的信念更加坚定,面向未来,各族儿女将携起手来,建设新时代中国特色社会主义壮美广西。”

以旷野为教室,以亲历为教材。在西藏日喀则市仲巴县扎东特委旧址前,老党员边琼席地而坐,动情地讲述自己的翻身经历,朴实的发言赢得阵阵掌声。

今年是中国共产党成立100周年,也是西藏和平解放70周年。立足这样的历史节点,西藏组织各类宣讲团,大力宣讲百年光辉党史和西藏70年翻天覆地的变化。“我在聆听中常被打动。一部社会主义新西藏的历史,就是一部中国共产党团结带领西藏各族儿女艰苦奋斗、牺牲奉献的历史,我们要更加自觉铸牢中华民族共同体意识,为建设社会主义新西藏贡献力量。”西藏阿里地区政协副主席卫东说。

(记者 王琦 高蕾 董博婷 陈尚才 高晗 杨稳玺 字强 张子琪 侯维轶 吴思农冠斌) (新华社北京 11月4日电)

包头海关落实行政执法全过程记录制度提高进口医疗设备查验效率

关查验质效。

“高效查验”模式是包头海关落实行政执法“三项制度”的缩影。近年来,包头海关为执法一线增配音像记录设备,在缉私、通关、货物查验等现场广泛使用,对查验现场容易引起争议的执法环节,严格实行全过程记录,有效实现查验全过程留痕和可回溯监管,提升了执法工作的规范性,有效降低了执法风险。

遗失声明

●不慎将呼和浩特市市委供暖处工会公章丢失,特此声明。

中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司资产处置公告

托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。买受人信誉良好,有付款能力并可承担购买资产所带来的风险。

四、公告期

自公告发布之日起10个工作日。公告期内受理该资产处置有关异议和咨询。

五、特别提示及声明

以上信息仅供参考,最终以有关法律资料为准,我公司不对其承担任何法律责任,我公司有权根据有关规定和要求对该债权及其处置方式、处置方案进行调整。本公告不构成一项要约。

六、联系方式

受理公示事项联系人:杨先生
联系电话:0471-6966710
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:
0471-6981004 韩先生
联系地址:内蒙古自治区呼和浩特市新华大街54号金融大厦909室
中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司
2021年11月5日

公告期

自公告发布之日起7个工作日,公告期内受理该资产处置有关异议和咨询。

四、特别提示及声明

以上信息仅供参考,最终以有关法律资料为准,我公司不对其承担任何法律责任,我公司有权根据相关规定和要求对该债权及其处置方式、处置方案进行调整。本公告不构成一项要约。

五、特别提示及声明

以上信息仅供参考,最终以有关法律资料为准,我公司不对其承担任何法律责任,我公司有权根据相关规定和要求对该债权及其处置方式、处置方案进行调整。本公告不构成一项要约。

六、联系方式

受理公示事项联系人:杨先生
联系电话:0471-6966710
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:
0471-6981004 韩先生
联系地址:内蒙古自治区呼和浩特市新华大街54号金融大厦1409室
中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司
2021年11月5日

公告期

自公告发布之日起7个工作日,公告期内受理该资产处置有关异议和咨询。

四、特别提示及声明

以上信息仅供参考,最终以有关法律资料为准,我公司不对其承担任何法律责任,我公司有权根据相关规定和要求对该债权及其处置方式、处置方案进行调整。本公告不构成一项要约。

五、特别提示及声明